

Russian Fed



**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**главы российской делегации,**  
**заместителя Министра иностранных дел**  
**Российской Федерации А.В.Яковенко**  
**на 13-й сессии Генеральной конференции ЮНИДО**

8 декабря 2009 года

Уважаемый господин Председатель,  
Уважаемый господин Генеральный директор,  
Ваши Превосходительства,  
Дамы и господа,

Российская Федерация придает большое значение ЮНИДО как головному спецучреждению системы ООН по вопросам промышленного развития и ее роли глобального форума, способствующего выработке эффективной промышленной политики на страновом и региональном уровнях, трансграничной передаче передовых технологий, содействию промышленному развитию государств, укреплению среднего и малого бизнеса. Рассчитываем, что ЮНИДО будет наращивать свой вклад в усилия мирового сообщества по достижению целей в области развития, поставленных в Декларации тысячелетия и итоговом документе "Саммита ООН – 2005". Российская Федерация неизменно проводит линию на дальнейшее укрепление ЮНИДО как ведущей Организации системы ООН в вопросах промышленного развития.

Господин Председатель,

ЮНИДО – авторитетный участник формирования промышленной политики развивающихся стран. На ее площадке обкатываются

инновационные идеи развития промышленного сектора. Эта организация представляет собой эффективного посредника в развитии промышленного и технологического сотрудничества между странами и целыми регионами.

Ее ресурсная база достигла рекордных уровней, которые позволяют и во времена финансово-экономического кризиса уверенно планировать дальнейшую проектную деятельность.

В этом – немалая заслуга и Генерального директора ЮНИДО К.Юмкеллы. Рассчитываем, что под его руководством Организация продолжит наращивать вклад в решение стоящих перед ней задач.

Сейчас, когда внимание всего международного сообщества приковано к начавшей свою работу вчера в Копенгагене климатической конференции ООН, не могу не отметить, что ЮНИДО призвана сыграть уникальную роль в выработке таких ответов на климатические вызовы, которые не подорвут перспективы достижения государствами долговременного экономического роста.

Мы поддерживаем стремление ЮНИДО действовать в инновационном ключе, продвигать модели экономического роста, основанные на инвестициях в развитие ресурсоэффективной и экологически чистой промышленности.

Господин Председатель,

Назначение Гендиректора ЮНИДО К.Юмкеллы Председателем группы "ООН-Энергетика" и консультативной группы ООН по энергетике и изменению климата открывает перед Организацией дополнительные возможности по усилению координации ооновских учреждений, занимающихся энергетической проблематикой. Ожидаем, что Секретариат будет регулярно и обстоятельно информировать об основных аспектах этой работы.

Мы поддерживаем деятельность ЮНИДО в области агропромышленности и агропредпринимательства. Глобальный финансово-экономический кризис оказал серьезное негативное влияние на мировую

продовольственную безопасность. В этом контексте опыт ЮНИДО по оптимизации агропромышленных процессов, предусматривающий внедрение современных, экологически чистых технологий, повышение конкурентоспособности малых и средних агропредприятий, увеличение добавленной стоимости сельхозтоваров и т.д. представляет практический интерес для широкого круга государств, включая Россию.

Господин Председатель,

В настоящее время взаимодействие нашей страны с Организацией выходит на более высокий уровень партнерского сотрудничества. Первый ежегодный добровольный взнос России в размере 2,6 млн.долл.США в Фонд промышленного развития ЮНИДО идет в русле линии нашей страны на наращивание вклада в помощь развитию, в т.ч. и по линии оказания технического и технологического содействия. На российские донорские средства в развивающихся государствах и в странах на постсоветском пространстве будут реализованы проекты по таким важным направлениям деятельности ЮНИДО, как передача технологий и привлечение инвестиций, повышение энергоэффективности, утилизация промышленных отходов и развитие экологически чистого производства.

Удовлетворены качеством проектов ЮНИДО в российских регионах. Большинство из них осуществляется на условиях самофинансирования, в частности в Республике Башкортостан, Самарской и Воронежской областях. Надеемся заключить в ходе нынешней сессии Генконференции Меморандум о сотрудничестве между Республикой Татарстан и ЮНИДО.

Российская делегация настроена на активное и конструктивное участие в работе Генконференции и намерена всемерно способствовать выходу на сбалансированные договоренности в интересах всех стран на основе консенсуса, в том числе и в решении столь значимого для Секретариата ЮНИДО вопроса, как судьба кассовых остатков на счетах Организации.

Благодарю Вас.